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.ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 040/2017 
Aos seis dias do mês de novembro de dois mil e dezessete, às 19h00min, reuniram-se 
nas dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: ADELAR LIMA, ADÃO BIANCATTI, 
GILMAR JACOB HEINZ, JAIR FORMAIO, NÉLIO JOSÉ PALUDO, MARCELO ADRIANO 
ANTUNES, PAULO MATIA HEINZ e PAULO DEOCLIDES CAMERA, que assinam em 
Livro próprio suas presenças para a quadragésima Sessão Ordinária do segundo período 
da 1º Sessão Legislativa da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, 
Estado do Paraná, sob nº. 040/2017, conforme disposto no Regimento Interno da Casa. 
Havendo número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente da Câmara 
Paulo Matia Heinz, declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais 
presentes. Prosseguindo a Sessão o Presidente Vereador Paulo Matia Heinz convidou o 
Vereador Gilmar Jacob Heinz para fazer a leitura do texto bíblico seguido do momento da 
oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária sob nº. 039/2017, 
do dia 30 de outubro de 2017. Em seguida o Presidente da Sessão solicitou ao Secretário 
da Sessão à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. Correspondência 
Recebida: Correspondência do Ministério da Educação informando liberação recursos 
financeiros para o Município. Correspondência Expendida: Ofício 098/2017 ao 
Executivo Municipal encaminhando os Autógrafos dos Projetos de Lei nº 047 048/2017. 
Ofício 099/2017 ao Executivo Municipal encaminhando o Autógrafo do Projeto de Lei do 
Poder Legislativo nº 045/2017. Protocolo na Secretaria: Protocolo nº. 113/2017, 
referente ao Projeto de Lei 050/2017, o qual altera o Anexo I – D, da Lei nº. 302/2003, que 
dispõe sobre a Estrutura Administrativa do Poder Executivo do Município de Enéas 
Marques. Protoco nº. 114/2017, referente ao Projeto de Lei nº. 051/2017, o qual autoriza o 
Executivo Municipal a efetuar a abertura de Crédito Adicional Suplementar no Orçamento 
do Município de Enéas Marques para o exercício de 2017, e a efetuar alterações nos 
anexos da LDO exercício 2017. Protocolo nº. 115/2017, referente à Indicação 048/2017, 
assinadas por todos os vereadores com assento na Casa, os quais requerem sugerir ao 
Chefe do Executivo Municipal reparos na estrada Linha Zanoni, em especial a serrinha do 
Lembeck, conforme verificado in loco, esta intransitável.   Despacho da Presidência: Os 
projetos de Lei 050 e 051/2017 foram encaminhados às comissões permanentes da Casa 
para missão de parecer. A Indicação 048/2017, foi encaminhada para ser analisada e 
dada o devido encaminhamento. Grande Expediente: Inscrito os Vereadores Gilmar 
Jacob Heinz e Paulo Deoclides Camera. Os quais falaram sobre o problema com o 
abastecimento de água para os moradores do KM 29, solicitando uma solução do 
Executivo. Ordem do dia: Iniciou-se a ordem do dia com a ausência do vereador Sidmar 
Onofre. Foi aprovada em turno único de discussão e deliberação por unanimidade de 
votos a Redação Final do Projeto de Lei nº. 047/2017, o qual o qual denomina “Rua J” no 
perímetro urbano do Distrito de Pinhalzinho, Município de Enéas Marques – PR. Usaram 
da palavra na discussão deste Projeto de Lei os Vereadores Adão Biancatti e Paulo Matia 
Heinz. O Projeto contou com parecer favorável das Comissões Permanentes da Casa e 
da Procuradoria Jurídica do Poder Legislativo. Encerrou-se a ordem do dia com a 
ausência do Vereador Sidmar Onofre. Não havendo nenhum popular inscrito na Tribuna 
Livre passou-se as Explicações pessoais dos Vereadores: Inscritos os Vereadores 
Marcelo Adriano Antunes, Gilmar Jacob Heinz, Adão Biancatti, Jair Formaio, Adelar Lima 
e Paulo Matia Heinz. O Vereador Marcelo pediu Moção de Pesar a família de Martinho 
Marchioro. Falou sobre o problema com o abastecimento de água da comunidade de Km 
29, ressaltando ser o mesmo problema da comunidade de Alto Bela Vista. Convidou todos 
para participar do jogo de futebol no próximo domingo na comunidade de Alto Bela Vista. 
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Parabenizou os organizadores da Festa do Leitão do ultimo domingo. O Vereador Gilmar 
pediu a colocação de lombada na Rua Dionísio Oening em frente à residência do Senhor 
Sergio Catanio. O Vereador Adão também pediu Moção de Pesar a família do Senhor 
Martinho Marchioro. Solicitou melhorias no bueiro na estrada na divisa das propriedades 
de Pedro Koerich e José Iez Ressaltou também a necessidade do Executivo resolver com 
urgência o problema da água da comunidade do Km 29. O Vereador Jair Formaio 
comentou sobre os serviços de melhoria que foram feitos nas estradas do Município. 
Comentou sobre a necessidade de fazer primeiramente tapas buracos e depois continuar 
com os serviços por região. Sobre a Emenda do Deputado João Arruda para 
abastecimento de água das comunidades de Alto Pinhal e Cristo Rei, disse que ainda não 
foi liberado os recursos e que na próxima semana irá juntamente com o Prefeito buscar a 
liberação desses recursos. O Vereador Adelar também pediu Moção de Pesar a família de 
Martinho Marchioro. Parabenizou os organizadores da Festa do Leitão pelo sucesso do 
evento. Comentou sobre a reunião que aconteceu entre o Diretor do Departamento 
Agrícola e os moradores das comunidades que utilizam o abastecimento coletivo de água. 
Segundo ele, foi sugerido pelo Diretor do Departamento que os sistemas de 
abastecimento de água fossem entreguem para o Executivo cuidar. Solicitou que o 
Executivo encaminhasse a Casa à forma que será feito os cuidados com Sistema de 
Abastecimento, e se será resolvidos os problemas que vem ocorrendo com o a falta de 
água.   O Presidente Vereador Paulo Matia Heinz comentou sobre o falecimento do ex 
Professor Martinho Marchioro, o qual foi por muitos anos professor do Município. Falou 
sobre o problema do abastecimento de água da comunidade de KM 29. Comentou sobre 
a fala do Vereador Adelar, disse que o Município não tem como cuidar de todos os 
abastecimentos de água das comunidades. Ressaltou que o Município tem que resolver 
com urgência esse problema da água da comunidade de KM 29.  Enfatizou que Irá cobrar 
do Executivo essas melhorias. O Vereador Adão pediu para o Executivo mandar oficio 
respondendo o pedido de informações sobre a emenda liberada pelo Deputado João 
Arruda para obra de abastecimento de água para as comunidades de Cristo Rei e Alto 
Pinhal. O Presidente comentou sobre os pedidos verbais feitos pelos Vereadores. 
Também parabenizou os organizadores da Festa do Leitão, principalmente os servidores 
que trabalharam muito para o sucesso do evento. Lembrou-se da Festa do Leite que anos 
anteriores foi realizada no Município. Nada mais a ser tratado o Presidente agradeceu aos 
Vereadores, e convocou os Vereadores para a 41ª Sessão Ordinária do segundo período 
da 1ª Sessão Legislativa da 13ª Legislatura às 19h00min do dia 13 de novembro de 2017. 
Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de Deus declarou encerrada a quadragésima 
Sessão Ordinária do segundo período da 1ª Sessão Legislativa da 13º Legislatura da 
Câmara Municipal de Enéas Marques, em 06 de novembro de 2017, às 19h45min. 
Finalizou-se a presente Sessão com a ausência do Vereador Sidmar Onofre. 
Comentários, apartes, intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados na 
sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos 
da Câmara Municipal. 
 
 
Vereador Paulo Matia Heinz                                Vereador Sidmar Onofre  
PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                                             PRIMEIRO SECRETÁRIO  
  
 


